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ATA Nº 011/2024 

 

Aos três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezenove 

horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 

Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Jaquisele dos Santos, 

como Presidente; como Vice-Presidente Tairo Weirich; Antonio Valesan 

como Secretário; Cleber Scotta, Gilvani Bronca, Henrique Pivatto, Nelson 

Vasconcelos Salvador, Paulo Ricardo Facini e Paulo Ricardo Gonçalves. A 

presidente verificou que todos os Vereadores se encontram presentes. Após, a 

Presidente cumprimentou os colegas, os servidores da Casa, a imprensa, o público 

presente e os internautas que acompanhavam a Sessão. A Presidente informou que 

não será realizada a leitura da ata de número 008/2024, da sessão ordinária do dia 

15 de abril de 2024, tendo em vista sua disponibilização eletrônica. Coloco a ata 

para apreciação. Coloco a ata para votação, ata aprovada por unanimidade. Logo, 

foi solicitada a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: 

Ofício n° 068/2024, encaminhando Projetos de Leis de números 044/2024 e 

045/2024, para apreciação desta Casa Legislativa. EXPEDIENTE DO 

LEGISLATIVO: Requerimento de n° 017/2024, do Vereador Cleber Scotta. 

Requerimento de n° 018/2024, da Vereadora Jaquisele dos Santos. Requerimento 

de n° 019/2024, da Mesa Diretora. Pedido de Informações de n° 013/2024, da 

Vereadora Jaquisele dos Santos. Indicação de n° 010/2024, do Vereador Cleber 

Scotta. Indicação de n° 011/2024, do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves. 

EXPEDIENTE EXTERNO: Convite para participar de encontro presencial, 

sobre alterações necessárias na legislação brasileira sobre trabalhos escravos no 

Rio Grande do Sul, a ser realizado no dia 08 de junho de 2024, na Câmara de 

Vereadores de Caxias do Sul. Dando sequência, a Presidente consultou as 

comissões se os projetos de leis do Poder Executivo que deram entrada na Casa 

Legislativa estariam aptos para votação. Logo, as Comissões informaram que 

estariam aptos os Projetos. Assim, a Presidente solicitou a leitura do Projeto de 

Lei de n° 044/2024: Autoriza o Poder Executivo a destinar o saldo remanescente 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 01/07/2024, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara, no dia 01/07/2024. 

Roca Sales, 02/07/2024. 
 

Lucas Matheus Zerwes 
Diretora de Expediente 
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dos recursos financeiros recebidos pelo Município via PIX, em razão da enchente 

dos dias 04 e 05 de setembro de 2023, e das outras providências. A Presidente 

colocou o projeto para apreciação. O Vereador Henrique Pivatto, disse que cabe 

colocar para as pessoas, que estiveram reunidos no gabinete do prefeito na terça-

feira passada, os vereadores, para avaliar essa questão da sobra do recurso do PIX, 

que ainda era da enchente de setembro, para destinar para as pessoas que foram 

atingidas naquela ocasião. Então, só para deixar claro, dentro do que foi acordado 

e colocado na tarde, aquele dia junto com o prefeito e os colegas vereadores, deste 

valor vai ser repassado, o valor de R$ 350,00 para cada pessoa ou grupo familiar 

que foi atingido, dentro daqueles que já receberam o valor do PIX. Já o valor 

restante, será distribuído no auxílio-aluguel, o qual será assunto do próximo 

projeto para as pessoas poderem entender, então como irá funcionar essa questão 

da sobra dos valores do PIX, para poder minimizar, a questão de todos esses 

impactos e dar o destino correto dos recursos para as pessoas que foram atingidas 

na enchente de setembro. E quanto à questão desta enchente, agora de maio, está 

sendo feito um outro PIX, em nome da SIC e CDL, porém não está mensurado 

ainda o valor que foi arrecadado e de que forma vai ser repassado para as pessoas. 

O Vereador Nelson Vasconcelos Salvador, disse que muitas pessoas questionar o 

motivo dos Vereadores fazerem parte da Comissão do PIX. Logo, foram atendidas 

mais de 1.400 famílias, porém muitos munícipes que tiveram sua casa atingida, 

não ganharam o valor do PIX, podendo ter ocorrido que outro familiar ou inquilino 

tenha utilizado o mesmo endereço. Após, solicitou que seja realizada uma 

prestação de contas transparente, para saber exatamente quanto foi destinado. O 

Vereador Gilvani Bronca, esclareceu que esse Projeto de Lei é referente as cheias 

de setembro de 2023, não tendo nada haver com as cheias do corrente ano, o qual 

teve a participação da Câmara de Vereadores nesse Projeto, pois foi elaborada uma 

emenda ao Projeto em novembro, sendo o valor remanescente que estava em conta 

do município, distribuído a todas as famílias que foram atingidas e receberam o 

recurso. Inicialmente foi distribuído o valor de R$450,00 por família, e nesse 

momento será distribuído o valor de R$350,00. Também foi informado pelo 

Executivo, que após a Lei sancionada em até 30 dias, será repassado o valor nas 

contas das pessoas já cadastradas. Ao final, disse que já havia cobrado que o 

Projeto de Lei fosse entregue a Câmara de Vereadores, assim agradeceu ao 

Executivo por entender a importância do Projeto. O Vereador Paulo Ricardo 

Gonçalves, destacou a importância da Câmara de Vereadores, pois pós destinação 

inicial dos valore imediatamente cobrou que um representante da Comissão 

comparece a Câmara de Vereadores para prestar esclarecimentos, sobre as sobras, 

visando a necessidade das famílias atingidas. Assim, solicitou celeridade na 

destinação dos recursos, dado a urgência do recurso para as famílias. A Presidente, 
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colocou o Projeto em votação, restando aprovado por unanimidade. A seguir, a 

Presidente solicitou a leitura do projeto de Lei de n° 045/2024: Altera a Lei 

Municipal nº 2.061/2023, que autoriza o Poder Executivo a conceder aluguel 

social temporário para custear despesas referentes à locação de imóveis 

residenciais para famílias atingidas pela enchente do Rio Taquari e afluentes, 

ocorridas nos dias 04 e 05 de setembro de 2023, abre crédito especial no valor de 

R$ 288.000,00, indica recursos e dá outras providências. Na apreciação, o 

Vereador Antonio Valesan, destacou que muitos munícipes não residem mais em  

Roca Sales, assim entendeu ser necessária uma Emenda ao Projeto de Lei, 

solicitando que pessoas que estão residindo em outros municípios não deveriam 

receber o auxílio aluguel, pois muitas vezes está ganhando o auxílio em dois 

municípios. Assim, sugiro que seja incluída a Emenda Verbal, pois não gostaria 

que o Projeto ficasse baixado para estudos. Assim, gostaria de pedir a colaboração 

dos colegas para a gente acrescentar essa emenda a esse projeto. Logo, a Presidente 

questionou a assessoria jurídica se existia a viabilidade de colocar em votação a 

Emenda Verbal do Vereador Antonio Valesan, tendo obtida a resposta que o 

Plenário seria soberano para decidir, uma vez que não está regrado no Regimento 

Interno que as Emendas devam ser escritas. Assim, a Emenda Verbal foi colocada 

para votação, restando reprovada por seis votos e um voto favorável do Vereador 

Gilvani Bronca. Ainda na apreciação do Projeto, o Vereador Nelson Vasconcelos 

Salvador, agradeceu ao Executivo por chamar os Vereadores para discutir o 

Projeto, apenas destacou que seria importante futuramente ser encaminhado outro 

Projeto de Lei para incluir também a Estadia Solidária, pois muitas famílias 

procuram os Vereadores para questionar sobre como ficaria a situação de 

familiares que estão residindo em suas casas. O Vereador Henrique Pivatto, disse 

que não acha justo as pessoas que saíram do município deixarem de receber o 

auxílio aluguel, conforme proposto pelo Vereador Antonio Valesan, pois muitas 

saíram daqui em virtude de não terem mais residências e nem se quer local para 

alugar, assim procuraram municípios vizinhos que deram suporte. Destacou que 

esse Projeto, visa atender as pessoas que já recebem auxilio aluguel, assim como 

a nova leva de pessoas atingidas pelas cheias de maio que necessitam receber o 

auxílio. Ressalta que o número de pessoas tingidas aumentou, certamente, se 

dirigiram ao CRAS, preencheram algum formulário, alguma planilha, para poder 

estar apta a receber este auxílio até 31 de dezembro, que é o que foi conversado 

lá, junto com os vereadores que estiveram na reunião, o executivo e demais 

representantes da administração. Logo, nesse momento, faz se necessário dar 

prioridade para as pessoas de setembro e as novas que foram atingidas, e acelerar 

esse processo para repassar esse recurso do aluguel social. O Vereador Paulo 

Ricardo Gonçalves, disse que na reunião com o Executivo, foi o momento de fazer 
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as correções necessárias ao Projeto de Lei, tendo em vista sua importância. Assim, 

sabemos que muitas pessoas foram para outro município devido à dificuldade de 

encontrar até mesmo casa para morar, mas elas ainda estão com vínculo aqui, estão 

com filho na creche aqui, estão trabalhando em empresas. O Vereador Cleber 

Scotta, destacou que não concorda em modificações no Projeto de Lei no 

momento, tendo em vista ser bastante delicado, pois se alguma pessoa saiu do 

município para outra cidade, é devido à grande tragédia que passamos aqui no 

nosso município e também nos municípios vizinhos. Ressaltou que seria muito 

prejudicial às pessoas que realmente dependem desse auxílio para pagar a sua 

parcela onde estão morando, solicitou que se oriente essas pessoas para alguns 

projetos futuros que virão, não deixando essa leva de pessoas no aguardo e, de 

certa forma, até prejudicados. O Vereador Gilvani Bronca, destacou ser que 

projeto do aluguel social surgiu logo após a última enchente de setembro, 

momento em que juntamente com o Vereador Nelson questionamos ao prefeito e, 

no primeiro momento, se achou que não haveria demanda e não haveria casas 

suficientes para locação, logo se construiu isso e hoje está aí o resultado que 77 

famílias estão sendo beneficiadas. Segundo ponto, quanto a essas famílias que 

talvez não estejam residindo dentro do nosso município, se elas atendem os 

requisitos, não há o que questionar. Porém, se não atende os requisitos, o setor 

jurídico da prefeitura que tem que avaliar, se não atende os requisitos, buscar o 

ressarcimento de volta e cancelar o aluguel. Após a data final do aluguel social, 

não podemos prorrogar mais o aluguel, nós temos que resolver o problema dessas 

famílias. Assim, junto com o executivo, nós temos que achar uma solução nesse 

período. E ao contrário do projeto anterior, que era específico, estava estipulado 

em lei, que era só para os atingidos da enchente de setembro, esse projeto, ele abre 

para as pessoas que foram atingidas agora na enchente de 30 de abril. Logo, quem 

precisar do auxílio aluguel, que sofreu tanto pela enchente quanto pelos 

deslizamentos, a partir de sancionada a lei, poderá buscar informações junto ao 

CRAS, que tem um assistente social responsável pelo setor de habitação, para 

requisitar esse auxílio aluguel. Acreditando, assim ser importante prestar essas 

informações para elucidar ainda mais o projeto de lei. O Vereador Tairo Weirich, 

ressaltou que muitas pessoas dependem do seu aluguel, e isso vai causar um 

prejuízo, vai causar uma instabilidade ainda maior do que agravar uma coisa que 

já fugiu do controle. Nesse caso, estamos oportunizando para todas as pessoas que 

constroem casas, que têm terreno, que são dessa área da construção Roca Salles, 

assim como a região, mas vamos valorizar o nosso município, temos áreas boas, 

precisamos ser parceiros em tudo que for possível, que tiver o alcance, se precisar 

avaliar, analisar, de uma forma com mais rapidez, para disponibilizarmos, para 

que venham a ser feitos mais investimentos nesse sentido, para atender essa 
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população. O Projeto de Lei foi colocado para votação, restando aprovado por 

unanimidade. A seguir, a Presidente solicitou a leitura dos requerimentos. 

Requerimento de n° 017/2024, do Vereador Cleber Scotta: solicitando o 

oficiamento do Governo Municipal, Estadual e Federal, com o objetivo de 

verificar uma solução adequada para as pessoas do interior do município de Roca 

Sales que tiveram suas residências devastadas pelas cheias, uma vez que muitos 

não possuem mais um local adequado para construção. O Vereador proponente 

apresentou suas razões, o requerimento foi colocado para votação restando 

aprovado por unanimidade. Requerimento de n° 018/2024, da Vereadora Jaquisele 

dos Santos: solicitando ao Executivo Municipal que lance uma Campanha de 

Saúde Mental - Voluntariado de Psicólogos, para fazer um trabalho em conjunto 

com a população do município de Roca Sales, tendo em vista as catástrofes 

ocorridas. A Vereadora proponente apresentou suas razões. Coloco o 

requerimento para votação, requerimento aprovado por unanimidade. 

Requerimento de n° 019/2024, da Mesa Diretora: solicitando ao Executivo 

Municipal a elaboração do Plano Diretor do Município de Roca Sales, utilizando-

se da ajuda voluntária especialistas da área, Universidades que tiverem interesse 

em participar e reaproveitando o esboço já existente, podendo ser da seguinte 

forma: Que o Executivo Municipal providencie, o mais rápido possível, a 

elaboração do Plano Diretor de Roca Sales, coordenando esforços junto a 

Universidades, especialistas voluntários da área de planejamento urbano, 

arquitetura, engenharia e afins; Que sejam realizadas audiências públicas para 

envolver a comunidade e garantir que o Plano Diretor reflita as necessidades e 

desejos da população de Roca Sales; Que seja criado um cronograma para a 

elaboração e conclusão do Plano Diretor, com prazos definidos e transparência em 

todas as etapas do processo. . O Vereador Henrique Pivatto disse entender o 

assunto, porém acredita que esteja no momento errado. O Vereador Nelson, pois 

já é um pedido de mais de sete anos e até o momento nada foi feito. O Vereador 

Paulo Ricardo Gonçalves, sugeriu que seja feito um ofício em nome de todo 

colegiado de vereadores. O Vereador Cleber Scotta, disse não ser contrario a ideia 

do Plano Diretor, porém discorda da forma que foi elaborado o requerimento, pois 

deveria constar o nome de todos vereadores. O Vereador Gilvani Bronca, disse 

que compete ao Poder Executivo e cabe a ele fazer os trâmites burocráticos e não 

à Câmara de Vereadores. Sendo,  à Câmara de Vereadores responsável por fazer 

exatamente o que nós estamos fazendo, que é cobrar, articular, gestionár para as 

coisas acontecerem, essa a fundamentação e o resto cabe ao Executivo formalizar, 

até porque tem todos os trâmites e não necessariamente a empresa citada que vai 

fazer o plano diretor, pode ser outra empresa, enfim, isso é questão de licitação e 

de contratação. O requerimento foi colocado para apreciação e votação, sendo 

http://www.camararocasales.com.br/


     

   6 

site: www.camararocasales.com.br  -  e-mail: secretaria@camararocasales.com.br 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

Rua 31 de março, 523, Centro, Roca Sales/RS 

CEP 95735-000 – Fone: (51) 3753-2731 

reprovado por unanimidade. Pedido de Informações de n° 015/2024, da Vereadora 

Jaquisele dos Santos: solicitando que seja oficiado o Executivo Municipal para 

que, através da Defesa Civil, preste a seguintes informações, sobre as Casas 

Interditadas no município de Roca Sales: Detalhamento de quantas casas estão 

interditadas permanentemente, especificando por perímetro urbano e rural. 

Detalhamento de quantas casas estão temporariamente/parcialmente interditadas, 

especificando por perímetro urbano e rural. O Pedido de Informações, foi colocado 

para apreciação e votação, restando aprovado por unanimidade. Indicação de n° 

010/2024, do Vereador Cleber Scotta: solicitando ao Executivo Municipal, para 

que sejam realizados reparos na estrada que liga a Linha Maracanã à Linha Três 

Pinheiros, nas imediações do Morro dos Mezzomos, uma vez que a estrada se 

encontra em péssimas condições de trafegabilidade. Indicação de n° 011/2024, do 

Vereador Paulo Ricardo Gonçalves: solicitando ao Executivo Municipal, 

solicitando modificação no estacionamento da Rua 31 de Março, no perímetro que 

faz ligação com ERS-129, tornando apenas possível estacionamento em um lado 

a via, sendo essa uma medida temporária para melhorar o fluxo de veículos na 

localidade. A Presidente, destacou que houve uma reunião com o Ministério da 

Agricultura na cidade Encantado, e no dia de amanhã irão comparecer em Roca 

Sales para ver as situações criticas do município. O representante da EMATER 

Senhor Guilherme Mirtz, explanou que amanhã serão realizadas visitas técnicas 

em áreas atingidas pelas cheias e deslizamentos no interior do município de Roca 

Sales, salientou que se faz necessário apresentar as demandas mais urgentes do 

município, levantamento de perdas nas propriedades rurais do município, para 

assim conseguir buscar os recursos necessários, convidou aos vereadores e 

agricultores para participar da reunião, e solicitou que todos produtores realizem 

o cadastro na EMATER, pois assim será possível um levantamento mais preciso. 

Destacou que já foi liberado financiamentos pelo Governo Federal, programas de 

reconstrução de casas rurais. Ao final, agradeceu o espaço e se colocou à 

disposição para eventuais dúvidas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  O Vereador 

Nelson Vasconcelos Salvador, devidamente inscrito, agradeceu o Executivo, por 

escutarem os Vereadores e encaminharem o Projeto de Lei para destinação das 

sobras dos Pixs referente a cheia de setembro de 2023, sendo prorrogando até o 

dia 31 de dezembro. Após, disse que em maio, foi aprovado um projeto, via 

gabinete, defesa civil, que seria para recuperar o período urbano, reconstrução de 

praça. Solicitou para que o executivo chame novamente os vereadores, para que 

segue, porque acredita que a verba, presidente, já deve estar depositada na conta 

para a reconstrução, dessas praças, do período urbano, que estamos sendo 

cobrados. Além disso, também, foi aprovado Projeto de Lei que destinou recursos 

de R$886.000,00, que visava a destinação de cestas básicas sabemos o tamanho 
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da dificuldade que é distribuir esses materiais. Após, disse que o Arquiteto Jonas, 

o prefeito, foram questionados, por que pessoas mostram foto, vídeo de cestas 

básicas sendo descartadas. Finalizando, solicitou que o Executivo preste 

esclarecimentos sobre a Empresa Tercon, a qual vem realizando serviços no 

município devendo ser esclarecidas as situações. O Vereador Cleber Scotta, 

devidamente inscrito, disse que irá fazer o seu pronunciamento na íntegra, 

referente às estradas do nosso interior, se mostrou completamente indignado com 

a administração, com o atendimento que temos referente a essa situação. Assim, 

disse que administração municipal sempre que pediu a ajuda da Câmara Municipal 

para o bem da nossa comunidade, na grande maioria das pautas, tiveram êxito e 

aprovação. Nenhum vereador se omite ao progresso e aos assuntos pertinentes de 

importância do nosso município. Logo, deixou registrado, que esse seja um dos 

assuntos, não em nome do vereador Cleber, acredito que todos os vereadores 

concordem com isso, em nome da Câmara Municipal, amanhã, na vinda dos 

técnicos do Ministério do Governo Federal, do Mapa, e que eles levem a sério 

estes assuntos lançados aqui na tribuna, o nosso interior está terminado, onde não 

temos mais acesso nas propriedades rurais e acesso nas estradas principais. Temos 

produtores com 2 mil suínos integrados, alojados, que tem precisam se deslocar 

com o seu caminhão para buscar a ração para os seus animais, e da saída de sua 

casa até o retorno, com o caminhão carregado, tem que ser puxado 4 ou 5 vezes, 

quebrando tudo, atolador, barro, um dia sobe, outro dia não sobe, correndo risco 

até de vida. Infelizmente, é uma vergonha. O Vereador Antonio Valesan, 

devidamente inscrito solicitou que seus pedidos sejam atendidos pelo Executivo 

Municipal e demais entidades. Outrossim, destacou que os problemas na Estrada 

da Linha Fazenda Lohman, na ERS-129, estão causando transtornos aos 

moradores e pessoas que utilizam a via, disse que esteve no local e está sendo feita 

uma base para fazer o asfalto, porém solicitou que fosse realizado o fechamento 

total da via, uma vez que a ponte de acesso ao município está em condições ruins, 

devendo ser proibido a para de veículos sobre a ponte. Após, disse que se portou 

a esses assuntos semana passada e algumas pessoas interpretaram de outras 

formas. Também, solicitou a colocação de iluminação pública nas ruas do 

município. Agradeceu a todos voluntários que auxiliaram Roca Sales. O Vereador 

Henrique Pivatto, devidamente inscrito, disse que está sendo evoluindo lentamente 

a recuperação da cidade de Roca Sales. Dando andamento, cobrou melhorias na 

ERS-129, pois a situação que a estrada se encontra é péssima e ainda existem 

bloqueios que não estão dando retorno, solicitou que a Câmara de Vereadores 

oficie os órgãos competentes para resolver a situação da pavimentação da via e 

flexibilidade de horários. Outro assunto, endossou os acessos precários das 

comunidades e regiões que ainda estão sem energia elétrica, salientou que existe 
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falta de organização nas pastas da Secretaria de Obras e Agricultura, pois muitas 

maquinas se deslocam longe não finalizam os serviços. O Vereador Gilvani 

Bronca, devidamente inscrito, contribuiu com os colegas Vereadores, endossando 

que na Linha Júlio de Castilhos, ainda existem locais que não tem luz, conforme 

informação dos moradores, o caminhão da RGE esteve no local e a companhia 

disse ser muito perigoso. Porém, no mesmo local os membros da diretoria da 

Associação da Água fizeram reparos nos encanamentos, salientou que sempre 

existem riscos, porém deve haver mais bom sendo pelas companhias. Ao final, 

disse que as companhias de Energia Elétrica e Água, devem buscar soluções para 

resolver os problemas o quanto antes, pois já se passou um mês da catástrofe e 

ainda existem locais sem o mínimo de condições. A Presidente, colocou para 

votação ida a Porto Alegre durante a semana, logo os vereadores aprovaram por 

unanimidade. Ao final, a Presidente convidou a todos para participarem da 

próxima Sessão Ordinária, no dia 17 de junho de 2024, às 19 horas, no mesmo 

local.  Nada mais havendo a se tratar, declarou, sob a proteção de Deus, encerrada 

a Sessão. Sala das Sessões, 03 de junho de 2024. Registre-se e Publique-se. 
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